



县“两会”召开 党员会议

成立临时党委
陈永光任书记

本报讯(记者 陈薇拉) 昨日下午,县“两会”召开党员会议,成立大会临时党委,县委书记陈永光任书记。县领导张本锋、黄锦耀、林森森、杨德听、叶信迪、陈钺等参加会议。

陈永光指出,今年是建党100周年,是“十四五”发展开局之年和开启社会主义现代化建设新征程的起步之年,也是苍南建县40周年。全体党员代表、委员要牢记党的宗旨,团结引领全体代表和委员,同心同德、共商大计,确保“两会”取得圆满成功。要紧紧围绕苍南发展大局和总体工作基调,把发展的信心树起来,把攻坚的干劲鼓起来,把党员的作用燃起来,凝聚合力,以攻坚的氛围、攻坚的气势、攻坚的力度,共同把既定的战略决策、工作部署变为现实,以奋战奋进之势开创苍南高质量发展新局面。

陈永光强调,全体党员代表和委员要充分认识肩负的责任和使命,集众智、聚群力,有条不紊地完成大会各项任务。要带头审议好《报告》和《纲要》,多提一些建设性意见建议,多探讨一些解决问题的方法对策,多谋划一些发展的思路点子,让《报告》和《纲要》更具可操作性、更切合苍南实际、更符合人民意愿;要带头提好议案建议和提案,站在全局的高度,以高度负责、严谨认真的态度和求真务实、实事求是的作风,深入思考、畅所欲言,同时要切实关注民生,真实表达民意,广泛汇聚民智,不断提高议案、提案、意见和建议的质量;要带头完成好选举任务,切实增强党性观念、组织观念,既要投好自己庄严的一票,又要积极做好宣传引导工作,以实际行动自觉践行“两个维护”,确保选举圆满成功。

陈永光要求,全体党员代表和委员要坚持把政治纪律摆在首要位置,严守作风规定、会议纪律和保密纪律,切实营造严肃庄重的大会氛围,确保大会风清气正、热烈严肃。

县人大会议 举行代表团 召集人会议

本报讯(记者 林婵婵) 昨日上午,县十届人大五次会议举行代表团召集人会议。县委书记陈永光在会上要求,各代表团召集人要进一步统一思想、提高认识、明确职责,按照大会议程,组织好、安排好代表团各项活动,确保大会胜利召开、圆满成功。县委常委主任黄锦耀主持会议,县长张本锋、县委副书记杨德听参加会议。

陈永光指出,这次大会承担着向全县人民展示“十三五”期间的阶段性成果,展示迈入“十四五”新苍南新气象新担当新作为的重要任务。各代表团召集人要充分认识到会议的重要性,以饱满的政治热情,以对组织、对人民、对苍南改革发展事业高度负责的态度,按照会议既定议程,共同把大会组织好,努力把这次大会开成发扬民主、集思广益、群策群力的大会,开成解放思想、团结奋进、加快发展的盛会。

陈永光要求,各召集人要认真组织好大会的各项审议和讨论,注重抓好统筹协调,合理安排时间,保证会议质量;要充分尊重人大代表的主体地位,着力为代表依法履职创造宽松顺畅的环境,积极引导代表说真话,讲实情,多反映一些基层普遍关注的热点、难点和重点问题,多提具有针对性和可操作性的意见建议,多想一些推进发展的新举措、新办法,共谋苍南的发展大计。

陈永光强调,根据省、市对“两会”期间疫情防控和安全保障工作要求,我县采取了严格的措施,各召集人一定要把安全摆在首位,引导与会代表做好自我防护及大会各项有关工作,确保万无一失。

县人大会议举行预备会

大会主席团第一次会议同日召开

本报讯(记者 林超群) 昨日下午,县十届人大五次会议举行预备会议。会议宣布:县十届人大五次会议各项筹备工作均已准备就绪,于23日上午在县人民大会堂正式开幕。

县委常委主任黄锦耀主持会议。县委书记陈永光,县委常委副主任丁振俊、王忠秀、林霄、魏中梁、金传拉在主席台就座。

会议应到代表311名,实到代表285名,符合法定人数。会上,与会代表听取代

表变动情况的报告,通过人大主席团成员和秘书长名单、大会议程及计划师和财政预算审查委员会组成人员名单。会议表彰了2020年度优秀在苍省市人大代表、优秀县人大代表、优秀代表建议、建议办理工作先进单位。

又讯(记者 林超群) 县十届人大五次会议主席团第一次会议昨日下午举行,以举手表决方式,推选出陈永光、黄锦耀、张本锋、杨德听、陈钺、丁振俊、王忠秀、林霄、魏中梁、金传拉等10人为主席团常务主席。

会议表决通过大会各次全体会议执行

主席团分组名单;决定大会副秘书长;通过邀请上主席台就座人员名单及在第一排就座人员名单;通过大会日程;通过关于质询案提出及处理规定;决定议案截止日期。会议决定,县十届人大五次会议代表提出的议案截止日期为2021年2月24日中午12时整。

会议还听取了各代表团关于大会选举办法草案、2021年苍南县民生实事项目代表票决办法草案审议情况的汇报,并通过相关草案,提请大会表决。

县委常委主任黄锦耀主持会议。



人大代表 陆续报到

昨日,参加县十届人大五次会议的人大代表陆续来到驻地,向大会报到。报到现场入口处都设置了红外线体温检测仪,代表们佩戴口罩,在工作人员引导下,出示“健康码”,提交健康申报表,有条不紊地办理报到手续。作为老百姓的“代言人”,代表们个个“有备而来”,建议涉及多个百姓、社会关注的热点问题。(林超群/摄)

扛起使命 足音铿锵

——县人大常委会2020年工作回眸

记者 林超群

第一时间向全县各级人大代表发出倡议,号召当好疫情防控战斗员、监督员、宣传员、示范员,1500多名代表闻令而动、尽锐出战,用实际行动诠释“我当代表为人民”的使命担当。

第一时间开展防疫相关执法检查,深入实地督查推动动物防疫、野生动物保护“两法两条例两决定”落地落实,用法护佑人民群众生命健康。

第一时间深入乡镇、村社和企业开展督导服务,在危中寻机、化危为机中解决一批基层、企业、群众急难愁盼的事项,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

回首极不平凡的一年,县人大常委会紧扣全县中心工作,紧扣全面推进依法治县,紧扣人民群众关切,忠实履行宪法和法律赋予的职责,各项工作取得新进展新成效。特别是,在全力支持和依法保障统筹推进疫情防控和经济社会发展工作上,交出了“两手抓、两手硬、两战赢”的人大高分答卷。

一年来,县人大常委会从聚焦重点精准监督,着力推进依法治县,保障代表依法履职,加强人大自身建设等方面入手,顺利完成县十届人大四次会议确定的目标任务,为促进全县经济社会高质量发展和民主法治建设作出积极贡献。同时,坚持围绕中心,对标“重要窗口”建设赋予的工作新使命新要求,全年安排31项常委会会议议题、14项主任会议议题,坚决做到思想上紧贴县委意图、工作上紧盯县委决策、行动上紧跟县委步伐;率先出台重大建设项目审查监督办法,强化对总投资5000万元以上政府投资建设项目和总投资2亿元以上有重大影响社会投资项目的审查力度,表决通过年中新增的县城新区南扩区渡龙安置小区、县公安监管中心等2个政府投资重大建设项目。

服务发展是第一要务,县人大常委会着眼全局、关键和长远,聚力推动经济发展,助力增进民生福祉,致力深化预算监督,自觉在全局工作中谋划推进各项工作,努力以高水平监督助推高质量发展;关注垃圾分类、养老服务体系建设、精准扶贫、县域医共体建设、全县用水保障、历史文化名村保护,坚持服务发展与

服务民生并重,全身心为人民谋幸福、让生活更美好;多层面深化、多角度拓展、多形式实施,致力深化预算监督,努力看好人民的“钱袋子”。此外,县人大常委会在着力推进依法治县、保障代表依法履职等方面也是亮点纷呈。

“打铁还需自身硬。”县人大常委会始终驰而不息加强自身建设,组建苍南人大智库,设立监察司法、财经预算、农业农村、教科文卫、城建环保、社会建设等6个专家组,聘请46名相关领域专业人士为人大依法履职提供智力支持;加强信息宣传工作,健全乡镇人大信息员队伍,积极唱响苍南人大好声音。

又是一年春来到。对标新时代人大工作新形势新任务新要求,县人大常委会将坚持深化改革,坚持系统观念,充分发挥人大在民主法治建设第一线的职能作用,创造性做好人大各项工作,为高质量建设新时代浙江美丽南大门提供坚强保障。



凝心聚力绘蓝图开新局

(上接1版)这其中,也同样凝聚着全体人大代表、政协委员的智慧和力量。过去的一年,人大代表和政协委员紧紧围绕苍南的疫情防控、脱贫攻坚等中心工作,积极履行职能,主动担当作为,为苍南的发展出谋划策,贡献巨大,有目共睹。

潮涌千帆竞,奋楫正当时。2021年

是建党100周年,是奋进“十四五”、全面开启社会主义现代化建设新征程的开局之年,也是苍南建县40周年。这次县“两会”,除了审议通过各项报告之外,还将审查批准《苍南县国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》等。“两会”将为未来五年、十五

年乃至更长时期谋定航向、擘画蓝图。

我们相信,参加“两会”的代表委员一定能够不辱使命、不负重托,凝心聚力绘蓝图开新局,提出有见地、可操作、利长远的意见建议,为苍南高质量发展汇聚磅礴力量。

预祝县“两会”圆满成功!